

**Elfizetési díj:**  
Éveszére 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos példisor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyitlter példisora 12 kr.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmintetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

## A Gazdasági Egyesület köréből.

### ÉRTESÍTÉS.

A Zalamegyei gazdasági egyesület kertjében pár ezer darab gyümölcsfa, mégis 5 ezerre menő galagonya, 400 drb Maclura Aurantica, 1300 drb Glödicia, 1000 drb vadrózsa és 2200 drb gyepitakái áll eladásra készen.

A venni szándékozók kéretnek az utalvány végett az elnök- vagy titkárhoz fordulni.

Z.-Egerszeg, 1885. november 20.

Háczky Kálmán  
ügyvezető elnök.

## Megyei rendkívüli közgyűlés

1885. december 1-én.

Svatis Benó alispán úr a szép számmal megjelent bizottsági tagokat melegen üdvözlölvén s a tárgysorozatba felvett fontos tárgyakat a bizottsági tagok kiváló figyelmébe ajánlván, a közgyűlést megnyitottak nyilvánította.

Tárgyalás alá vétetett az 1886. évben természetben leszolgáló közmunka beosztási tervezet, mely miután az a járási computusi bizottságok által a járásiok igényeinek legjobban megfelelő és az utentartást legcélszerűbben előmozdító módon lett összeállítva, a közgyűlés által egész terjedelmében elfogadott.

A közmunkaügyi rendszeres és szabályszerű kezelésének biztosítása céljából az állandó választmány javaslatára a közgyűlés a következő határozatokat hozta:

Tapasztaltatván, hogy az évenként a törvény értelmében augusztus hóban teljesítendő közmunkaösszeírás a kívánt eredményre nem vezet: jövőre az minden év augusztus 10-ig teljesítendő, az ekként készített közmunka összeírás ívek az utbiztos által az illető szakaszbeli utféligyelőknek augusztus 25-ig bemutatandók, kik azokat megvizsgálván, a helyes felvételt aláírásukkal igazolják, ha pedig az összeírást hiányosnak találják, a mulasztás pótlása iránt azonnal intézkednek, melyek megtörténtével a kimutatásokat a hiányos felvétel iránti észrevételeiknek az összeírás ív „jegyzet“ rovatába történt bejegyzésével a járási szolgabírónak megküldik. A helyesítés végett a szolgabírói szék helyeken az utféligyelők és a járási utbiztos közreműködésével szeptember 10-ig szabályszerű tárgyalás tartandó s csak az ezen tárgyaláson megállapított közmunkaösszeírások terjesztendők be az alispáni hivatalhoz.

## „Zalamegye“ tárcája.

### Erdélyi út.

Irta: Horvát Ede.  
(Folytatás.)

A borszéki fürdőnél számos forrásból buzog fel az éltető ásványvíz. A források kőhengerből bugognak föl. Mellettük lényaka áll, aki az arra haladónak ingyen tartozik vizet adni. Nevezetesebb források a főkuti, melynek vize a közfoglalomra van száma: — a János-kúti, — Boldizsárkúti. — Kossuthkúti és Erdeikúti források. A főkut igen díszes pavillonban van elhelyezve, négy esapon szűnet nélkül csurog a víz a csapok alatt levő üvegekbe. Naponként 6000 üveg lesz megtöltve, mely a raktárba kerül; ott dugaszolják és szállításra elkészítik. Hogy a szállítás minő mennyiségben történik, fogalmat nyújthat a szállítók száma. Ditró és Szárhegy községek sok ezer lakóssal bírnak s ezek majd mind víz szállítók.

A fürdő legszebb és legkényelmesebb vendéglője a Mélik-féle egészen új két emeletes épület, mely a főkut előtt elterülő park szépségét emeli. Ehhez közel a kaszinó, Blaháné sajátkezűleg aláírt nagy fényképével a falon. A kaszinó számos újságot járát s kis könyvtára válogatott művekkel rendelkezik. Szóval a fürdő bizottmány mindent elkövet, hogy vendégeit e hatalmas helyre edesgesse s a ki a családoknak egyszer enged, biztosítom, hogy más alkalommal ismét siet oda s másokat is reá beszél a felette kellemes utra. A fürdő egyik kimagasló pontján emelkedik a gyönyörű Kossuth kioszk. Az éltető ásványvíz egy terjedelmes fedett sétány erkélyébe vájt kőhengerből buzog föl. Kora reggel a vendégek sokaságától tarkul e hely, a szebbnél szebb hölgyesek elakarják hitetni a világgal, hogy vérszegények, mohón iszszák a rendkívül kellemes italt. Aresz majd kiesztan a pirtót s alig várják az estét, hogy a táncra hívó zene hangjai mellett feledjék képzelt beteg-

hol azok a számvevői hivatal által megvizsgáltatván, a beosztás eszközölése végett a kir. építészeti hivatalnak kiadatnak.

Az 1882. évi novemberi közgyűlésnek azon határozata, hogy amennyiben egyes községekben általánoson gyenge marhák találhatók, ezek könnyítése végett a szakmány munka kiszabásánál a kir. építészeti hivatal tekintettel legyen, hatályon kívül helyeztetett; mivel ez érdemben sok, meg nem akadályozható visszaélés történt.

Mivel a honvéd lovak összeírása kellő pontossággal nem fogamatosított: a járási szolgabírók, Z.-Egerszeg és Nagy-Kanizsa város tanácsa újból végzésileg felhívatnak a hatóságuk területén levő összes honvédlovaknak községenkénti összeírására, megnevezve egyúttal a tulajdonosokat is. Ez összeírást a szakaszbeli utféligyelők által hitelesítve, a megváltási ár előirathatása végett a megye alispánjához mielőbb terjesztsek be.

A közmunka- és közlekedésügyi miniszterium rendelete szerint közmunkáját kiki saját tetszése szerint vagy természetben leszolgálhatja, vagy pedig megváltatja, s e szerint előfordulhatnak oly esetek, midőn egyesek a megyei szabályrendelettel eltérőleg kívánják közmunkájukat leszolgálni illetve megváltani, miáltal a közmunka beosztás tervezete a legnagyobb ingadozásoknak lenne kitéve. A közmunkabeosztás körül beállható eme zavarok kikérülése végett a közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy akik az eddigi megyei szabályrendelettel (fele természetben leszolgáló, fele pedig megváltandó) eltérőleg akarják közmunkájukat leszolgálni, tartoznak a közmunkaösszeírás és legkésőbb a szeptemberi közmunka computus megtartásáig irában a járási szolgabírói hivatalnál bejelenteni, hogy közmunkájuk mely részét akarják természetben leszolgálni illetőleg megváltani.

A községi képviselő testületek kötelesek minden év február hava 1-ig az azon évben kiépíteni szándékolt utvonalat, az arra vonatkozó tervet és költségvetést a szolgabírónak bemutatni s a kijelölt utrészt az esetleg helyesbített terv szerint községi közmunkával kiépíteni és annak mikénti fogamatosítását a járás székhelyén évenként tartatni szokott közmunka computus alkalmával igazolni. Mivel azonban a községek ebbeli kötelezettségeinek a tapasztalás szerint kellő pontossággal nem felelnek meg: a rendelet kiegészítésével a közgyűlés elhatározta, hogy a községi közmunka minden év június hó közepéig leszolgáló s ez a computusok alkalmával a legszigorúbban ellenőrizendő s az indokolatlan hátralekös munkakötelesek a közmunka utatás értelmében a községi közmunka pénztár javára megbírságotlanók.

ségüket. Nincs itt beteg. Mindenki egészséges. Az élet, a megelégedés s a szerénység jellemzője a társaságnak. Nem igyekszik senki költséges díszbe öltözni, kinek öltözékét fel; mindenki az egyszerűség követője; a fény, a pompa idegennek találna magát a természet pompája mellett, amit ez itt oly pazarul osztogat.

A Kossuthkut és kioszktól fél órára vannak Borszéki rendkívüli látványosságai. Kétszer indultam neki egyedül ez utnak. Mind a kétszer az uton legelő bivaly csorda visszavonulásra készített. Harmadszor is kísérletet tettem, esendesen ellopóztam a bokrok közt, hogy az utra kiérjek, nem sikerült; egy bős bivaly bika kapta föl undok fejét, vérborította szemét vadul forgatta s mekegő hangjával rémített. Utcu vesd el magad, futni kezdtem én, utánam a bika. Kezdemt zavarba jönni, még gyorsabban futottam s a mikor egy bokorra akadtam, abba bele bujtam. A bivaly közelében haladt el s nem tudom, nem-e keresett. Annyi bizonyos, hogy nem igen hidegvérűen éreztem magam tuskés menhelyemen.

Panaszt emeltem a fürdő biztosság előtt s másnap a bivalyok eltereltettek s én egy víg társasággal felkerestem a csudás helyeket.

Egy magas hegy párkányán a szikla alapjáig ketté repedt s mintegy 10–15 öl szélességben szétnyílt. Borzalom fogja el idegeinket, a midőn a természet e roppant művét szemléltük. Minő erő kellett ahoz, hogy egy ily szikla kóloszt ketté hasítson. Az elhasadt szikla egyik szánya hatalmas betűkkel „Széchenyi“-nek, másika „Teleki“-nek van keresztelve. Maga a hasadék „pokol kapuja“ nevet visel. Meg is érdemli, mert azon belül valóban a pokol működhetett, mely a természetet annyira felbörgatta. Háznagyságú szikla tömbök vannak a mélységbe hajjálva, mintha a mithosbeli Cyclopsok itt verekedtek volna. A sziklák mészköves oldalai a forró nap hevétől megföhödtek s különböző színt játszanak. Egyes darabok magasan kiemelkednek a földből, mások elterülnek azon. A bogáns dűsan terem a

Az 1886. évben természetben leszolgáló közmunka beosztási tervezet megvizsgálása és tárgyalása alkalmával kétely merülvén fel aziránt, hogy némely községben az összeírás a valóságnak megfelelőleg teljesítetett-e: az összeírás helyesbítése illetőleg a téves vagy hiányos összeírások kigazítása végett a vizsgálat a járási szolgabíró, a szakaszbeli utféligyelők, járási utbiztos és községi előjárók közbenjöttével a következő községekre vonatkozólag rendelkezett el: a sümegi járásban Gógánfa, Gyömörő, Prága, Csabrendek, Dabroncz és Nyavaládban; a keszthelyiben Karmacs, Egregy és Sármeleg községekben; a pacsi járásban Hosszútalu, Z.-Ujtalu, Nemesszer, Rád, A-Rajk, Nagy és Kis-Kapornak és Orbánostfa községekben; az egerszegi járásban a ságodi jegyzőséghez tartozó községekben; az alsó-lendvai járásban A., F. és K. Bisztricie, Cserencsöz, Gánicsa, Lippahöz, Deklezsin, K. és N.-Palina községekben; a letenyei járásban A. és F.-Szemenye és Tót-Szerdahelyen; végül a perlaki és esaktornyai járás összes községeiben.

Mivel Légrad községnek a Dráva innenső partján fekvő légradai vasúti állomáshoz a Dráván át biztos és állandó közlekedési műtárgya nincsen; tekintetbe véve továbbá, hogy csakis a nevezett község van a Dráva által az országtól a tulsó Horvátország felőli oldalra elszakítva: annak Magyarországhoz való tartozása érdekében köztekinetből is, nem különben a közfoglalom és a vasúti, valamint a póstai összeköttetés végett is a Dráván át egy állandó hajóhid építése elkerülhetlen szükséges levén: annak építése céljából szükséges hatóságij eljárást a közgyűlés elrendelte s annak fogamatosításával s a hajóhid építéséhez megkívántató pénzösszegeknek segélyképen az állampénztárból leendő ki eszközésével a megye alispánját megbízta.

A bak-tárnok-nova-lentii utvonallal kellő felügyeletet igényelvén, ezen utvonallra szakaszbeli utféligyelőnek a közgyűlés Lenek Mórié bizottsági tagot választotta meg.

Az 1886. évben az utentartási alaplól teljesítendő építkezések, egyéb fentartási és kezelési kiadásokról szerkesztett költség előirányzat tárgyalása alkalmával kitényvén, hogy a már kőlappal kiépíteni megkezdett Z.-Egerszeg-szent-iváni utvonall tovább folytatására mi sem irányoztatott elő, minthogy a jelzett utvonall kiépítésének mielőbbi befejezése felette kívánatos: ez okból lehetőleg a nekeresdi hídig a jövő évben az utvonall kiépítését a közgyűlés elhatározta s annak költségeire az 1886. évi utentartási költségvetésbe 3000 forintot előirányozott.

A szent-mihály-baki utnak a pölöskei fánosi erdő keleti szélétől a baki erdőmesteri lakig 5660 folyó me-

között s úgy tűnik föl, mintha a sziklák kebléből nőtt volna ki. A képzelet „tündér“ kert nevet adott e rettenetes helynek, pedig semmi sincs, ami itt tündérekre emlékeztetne. A borzalom, hogy egyik másik szikla darab kimozdul helyéből s szétzuzza a kíváncsit, aki e helyet bámulja, nem igen teszi kellemessé azt.

A pokol kapuján bemenve balra a Teleki szikla tövében mintegy negyed óra távolságig nyulik el a pokol torka. Itt ismét kétféle vált sziklával találkozunk, csak hogy a hégag oly csekély, hogy egy közép természetű ember alig tud elhaladni közte. A sziklafalak borzasztó magasságra nyulnak, a levegő hűs a hasadékokban s a talaj süppedékes. A falak penészes izzadságot tartalmaznak. A magasból szikla darabok rémítik a hasadékokban levőt s a mikor a pokol torokból kijutunk az éltető levegőre, észrevesszük arcunkon a mulófélben levő sápadtságot. Kevés ember tudná itt hidegvérét megőrizni!

A pokol torka után jön a medve barlang, alacsony meglehetősen mély sziklába vájt odú, mely semmi nevezetesebb sem mutat s így mellőzzük annak leírását.

Innen mintegy fél óra távolságra nyaktörő uton haladva az úgynevezett jégbarlanghoz jutunk. A sziklába vájt hatalmas üreg tárul elénk. Dermesztő hideg ömlik ki a száján, mely naphevítté testünket csakhamar átjárja s meleg ruha felvételére kényszerít. A barlang szabálytalan nyílás, mely egyes helyeken megszükül, majd a magasba vezet, úgy hogy igen nehéz megjárni. Fenékén a lecspegett víz apró darabokra megfagy s innen a jégbarlang elvezetés. Korántsem hasonlítható azonban ezen barlang a dobsinai jégbarlanghoz, mert talaján csak szórványosan s kis mennyiségben találunk jeget.

Nevezetes még Borszéken az üveghuta, mely évenként több százezer üveget gyárt, mely a vízszállításnál használtatik föl, mivel a fürdő vizet csakis saját gyártmányú üvegekben ad. Ezen üvegeken nyeri aztán roppant bevételt, mert a vizet alig számítja valamibe.

ter hosszúságban történt kiépítéséről szóló vizsgálati jegyzőkönyv a vonatkozatos iratokkal együtt a 4116 frt 85 kr. többlet munkát illetőleg Nagy Károly úr elnöke alatt Skublics Jenő, Csertán Károly, Arvay Lajos m. t. ügyész, Sturm György kir. főmérnök urakból álló bizottságnak adatott ki azzal, hogy a májusi közgyűlésre jelentésüket terjeszték be. —

A közigazgatási bizottság indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a közmunka válság fele mindenkor január hó 15-ig, másik fele pedig augusztus hó 15-ig fizetendő le s a kavics termelés már az év elején január havában foganatba vétessék.

Az 1876. évi VI. t. c. 4. §-a értelmében a közigazgatási bizottságból kilépő öt tag helyébe Csertán Károly, Eperjessy Sándor, Orosz Pál, Skublics István és Szily Dezső urak megválasztottak.

Az igazoló választmány által a törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjainak 1886. évre megállapított és beterjesztett névsorát a közgyűlés meg erősítette.

Az igazoló választmány az 1886. évre következőleg lett megállapítva: főispánilag kinevezettek Arvay István elnök, Szigethy Antal, Nagy Károly és dr. Czinder István urak; közgyűlésileg megválasztottak Königmayer János, Handler István, Graner Jakab, Hajik István és Botfy Lajos urak.

A katona beszállásolási összes szükséglet az 1886. évre 315401 ember és 69408 ló létszám után kitesz 35704 frt 58 krt. A katona beszállásolás terhének arányos megosztása céljából alkotott szabályrendelet értelmében 1/3 rész a házbér és házosztály adóra esvén, a 143462 frt 67 krt tevő házbér és házosztály adónak minden forintjára 3<sup>10</sup> kr., míg 2/3 rész az 1.402361 ft. 12 krra rugó egyéb egyenes adóra esvén, annak minden egyes frtjára 2<sup>10</sup> kr. lett megállapítva. —

A Körmen-d-Csáktornyai vasútvonal érdekeltjei köre a megye részéről a közmunka alából nyújtandó segély végett a törvényhatósághoz kérvényt adván be, a kérvény javaslatlétel végett alispán úr elnöke alatt Skublics Jenő, Arvay István, Eperjessy Sándor és Sturm György urakból álló bizottságnak adatik ki. —

A keszthelyi grófi kastély előtt elvonuló megyei utak tényleges áthelyezését a közgyűlés, miután a felolvasott műszaki jelentés szerint a kijelölt új ut a forgalomnak átadható, kimondotta s az áthelyezés végrehajtására határnapul december 15-ke kitűzött.

A Mura folyó rátkai kanyarulatának átmetszése tárgyában és ezen átmetszés létesítéséhez szükséges költségekre vonatkozó hozzájárulási arány megállapításáról szóló küldöttségi jegyzőkönyv előterjesztetvén, tekintetbe véve, hogy az érdekelt községek nagyobb összeg fizetésére nem képesek, más részt meg a megyei közmunka alából sem fordítható a már felajánlott összegnél nagyobb: az átmetszési költségekből még hiányzó 8—9000 frtnak az országos alából kiutalványozása végett a közmunka- és közlekedésiügyi miniszterium feliratilag megkerestetik. —

(Vége köv.)

### A körmen-d-Csáktornyai vasút.

Ezen országos forgalmi szempontból is nagyfontosságú, de megyénket első sorban érdeklő közlekedési vállalat megérdemli, hogy róla lapunkban bővebben is megemlékezzünk.

A hg. Batthyányi-Strattmann hitbizományi uradalom igazgatósága még az 1884. évben engedélyt nyert egy Körmen-d-Csáktornyai vonalú, vagyis a „Magyar-nyugoti“ vasútvonalból Körmen-dnél kiágazó, a „déli-vasút“ vonalába pedig Csáktornyánál beleszakadó helyi érdekű vasút építési előmunkálataira. Az engedélyes uradalom ezen munkát szakszerű elkészítésével a „Magyar-nyugoti“ vasúttársulat igazgatóságát bízta meg,

Óriás raktárok tűnnek ily üveggel s a mikor az egyik raktárban kérdezték tőlem, hogy mily számra becsülöm az ott levő üveg mennyiségét s én félmilliót mondtam, kinevették, mert az üveg készlet 90.000 volt csak. De ily raktár 4—5 is van s fogalmunk lehet a roppant üvegről.

A huta közelében van egy idylli hely. Rieger fürdőház méhészete. Az illető engedélyt kapott méhészet felállítására a fürdő területén. Kicsibe kezdte s ma 500 kaptára van. Egy bekerített kertben igen szép deszka kastély emelkedik ki, mely sárga falaival s színes tetelével magára vonja figyelmünket. Itt van a méh teteje s az uton végig a kastélyban el nem tért kaptárok sokasága. Beszélnek, hogy a tulajdonos évi 2000 forintnál többet vesz be mézből s élő tanúsága ez annak, hogy a szorgalom kifizeti magát.

A megnézni valók közt még a széubánya van hátra. Utunkban számos kőtörő malommal és fűrészmalommal találkozunk, mindenfelé sürgés-forgás, senki sem henyél s a természet minden adománya igénybe vétetik itt. A bánya tökéletlen, csupán annyi kőszénét fejt, amely az üveghutához szükséges. Ha vasúti összeköttetése volna Borszéknek, milliókat vehetne be kőszénből, — annyi van itt. Egy vezetővel mentem be a rendkívül alacsony alagutba. Erősen meghajolt hátunkra s fejünkre szenes víz csepegett, lábunk alatt pedig iszapos víz folyt, úgy hogy a látogatás nem a legkellemesebb volt. A falak és tető roppant terjedelmű széntermékek. A keresztül kasul épített utak bejárása után bámultam e hatalmas széntelepet, mely pár szakértetlen ember felügyelete alatt van s mit sem jövedelmez. Ott létem alatt valami 8 német vagdalta a szenet. A székely ügylátszik, e munkára nem jó — az a szabadban szeret dolgozni, az akna munkának nem barátja.

Vezetőm egy széles fakapu előtt megállított s azt kinyitva, egy ládákkal telt üreget mutatott. Kérdésemre megmondta, hogy itt tartja a Degnamitot. Több volt egy mázsánál. Kedvetlően beszélte el, hogy ennyi anyaggal egész Borszékot fel lehetne robbantani s megkérdezt, ha nem kívánom-e megnézni közelről is e hatalmas anyagot. Sietve válaszoltam, hogy nem kívánom s jó

mely is a megbízásban eljárva, a nyomjelzési munkálatokat, tervet és költségvetést már elkészítette.

E szerint a vonal Körmen-dről kiindulva, egyenes irányban vonulna Zalamegyén keresztül egész Kerka-Németfalugig. Itt azonban egymástól eltérő kettős irány, s ezek mindegyike egy Mura-Szombat felé kiágazó szárnyvonallal vétetett kombinációba. Az egyik irány a göcsei részbe behajolva Baksa-Lenti-Podturenen keresztül, — a másik Resznekben A-Lendván-Mura-Szerdahely- és Vratinecezen keresztül érkeznék Csáktornyára. A Baksa irányú vonalból Lentinél, a Resznek irányú vonalból pedig A-Lendvánál ágaznék ki egy szárnyvonallal Mura-Szombat felé.

A tervezet ez okból a baksai irányt lentii fő — s mura-szombati szárnyvonallal, a reszneki irányt pedig alsó-lendvai fő — és mura-szombati szárnyvonallal nevezi.

A lentii fővonal hossza 82-3 klm., a mura-szombati szárnyvonale pedig 30-6 klm., a kettő együtt 112-6 klm. Kiépítése kerülne kilométerenként 24.900 frtba vagyis együtt 2.811.690 frtba. A lendvai fővonal hossza 79-2 klm., mura-szombati szárnyvonale pedig 26-4 klm., a kettő együtt 105-6 klm. Ennek kiépítése kerülne kilométerenként 25.300 frtba, vagyis együtt 2.675.020 forintba.

Amint a nyomjelzési külső és irodai munkálatok elkészültek, azonnal Svastits Benó úr, Zalamegye közkeveltségü s furdhatlan tevékenységü alispánja állt az ügy élére. Azon helyes nézetből kiindulva, hogy ezen közlekedési vonal nemcsak a közelébe eső helyi érdekekre, hanem az általános megyei forgalmi érdekekre is fontossággal bír, a kivitel támogatására megszerte erőteljes mozgalmat indított meg. Folyó évi november hó 12-ikére Z.-Egerszegrre egy szűkebb, 23 ikára Alsó-Lendvára pedig egy nagyobbkörű értekezletet hívott egybe, főképp a tervezett vasútvonal közvetlen közelébe eső terület birtokosságából. Az Alsó-Lendvára összehívott értekezlet különösen népes volt. Ez utóbbi helyen ismételtén kifejezést nyert azon elvi kijelentés, hogy a tervezett vállalat kivitel esetén általában magára az egész Zalamegyére előnyös lévén, a megye törvényhatósága felkérendő, hogy a kivitel erkölcsi és anyagi támogatásban részesítse. Minthogy pedig a törvény értelmében a kiviteli költségeknek legalább 1/3 rész erejéig törzsrészevényekkel fedezve kell lenniök, így a jelen esetben mindenképp 8—9 százezer forint előteremtéséről van szó: egy érdekeltiségi kör alakított, melynek tagjai az érdekelt területet magok között felosztva, össze fogják gyűjteni s kötelező nyilatkozatba fogják foglalni azon ajánlatokat, melyeket egyesek vagy községek pénzben, anyagban vagy munkában az építési költségekre vonatkozólag tesznek. Ebből fognak azután képződni a törzsrészevények s ha az így összegyűjtött összeg a 8—9 százezer forintot eléri, akkor a vasút kiépítése biztosítva van, mert a költség többi része elsőbbségi kötvényekkel — már a pénzpiacon is értékesíthetők — fedezhető.

Ennyit kívántunk egyelőre tájékozásul ezen vállalatról megemlíteni azzal az ígérettel, hogy koronként ez ügyre többször is visszatérünk.

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Tisza Kálmán miniszterelnök jubileuma.** Ritka és lélekemelő ünneppel folyt le f. évi november hó 29-én és 30-án Budapesten a miniszterelnöki palotában. — Az ország különböző megyéiből és városaiól egybesereglett megyei és városi küldöttségek, testületek és társulatok képviselői, nyert megtisztelő megbízatásukhoz képest rótták le megbízóik nevében a tisztelet és szeretet drága adóját a kormányelnöknek tíz éves miniszterelnöki jubileuma alkalmával. Megyénkből városunk és Nagy-Kanizsa városa, a nagy-kanizsai városi és a le-

lenne, ha elmennék imen. El is mentünk, a mikor a szabadba értem, megkönyvebülten lélekzettem föl s elmondottam magamban, hogy a pokol torka még sem olyan ijeszítő hely, mint a bánya. Hát a ki ott keresi mindennapi kenyerét? —

Két barátom felhívására neki indultunk gyalog a Borszék felé 6 óra távolságra levő Bélbor oláh község és határszél megtekintésére. Két társam honvéd tiszt ruhát öltött s fölkarodozta magát, azonfelül egyik fégyvert is hozott magával. Egy fiatal gyermek volt vezetőnk.

Reggeli 4 órakor indultunk el s úgy 6 óra felé értünk föl az első hegytetőre, melyet megkellett másznunk. A kilátás, amit itt élveztünk, remek volt. A merre a szám látott, óriás hegyek igyekeztek egymást felülmúlni. A sűrű köd elfőlte a hegy tővét s a magasban a nap fénye tündökölt. A rengetek erdők sűrű homálya halotti csendben ünnepelt. Madár sereg nem zavarta e némaságot. Kis madár nem bátorodik ily sötét erdőkben tanyát keresni, ott a sas az egyedüli szárnyas, a medve, farkas, róka pedig az egyéb lakó.

Eltévedtünk. Vezetőnk ekkor vallotta be, hogy soha sem ért meg e helyen. Mit tegyünk most! Se előre, se hátra! Az utat összetévesztettük s vissza is bajosan mehettünk volna. A szerencsére biztuk magunkat s előre mentünk. Délfelé járt már az idő a mikor több órai fárasztó menet után egy újabb hegy magaslatára értünk. Ott pihenőt tartottunk egy ledől óriás fa törzsén s tanakodtunk az eltévesztett irányon. Sok ide oda kóborlás közben csengetyű hang ütötte meg füleinket. A hegy aljából egy lovas közeledett. Végre hozzánk ért. Egy oláh nő lovagolt egy hitvány gebén. Nem tudtunk vele beszélni. Egyikünk sem tudott oláhl. Végre magyar, német és latin szókeveréssel értésére adtuk, hogy Bélborba szándékozunk s a mikor megértett bennünket, valamit beszélt még, de abból meg mi nem értettünk egy szót se.

Még vagy 2 órát kellett mennünk, a mikor egy kopár magaslatra értünk, ahol a pásztorfiunk magyarul utba igazítottak bennünket s felvilágosítottak bennünket az előttünk elterülő rengeteg hosszú falu Bélbor. Örömkilátásba törtünk ki, hogy végre megpihenhetünk. Utunk egy bivaly csorda közt vitt el. A bivalyok nagy-

nyei választó kerület szabadelvű pártja voltak képviselve. — Városunk küldöttsége a képviselő testülettől nyert megbízatásához képest Trefort Ágost vallás- és közoktatásügyi miniszternél is tisztelettel, hol a legszívesebb fogadtatásban részesült s a miniszter a gazdasági szakiskolának még az 1886. évben való felállítását biztos kilátásba helyezte.

**Az országos vörös kereszt egyesület zala-egerszegi fiókja** 1885. évi december hó 12-én Zala-Egerszegen a „Zöldfa“ vendéglő nagytermében tombolával egybekötött táncmulatságot rendez. Beléptidj: személyjegy 1 frt, családjegy 3 frt. Tombolajegy 20 kr. Kezdetre 8 órakor. — Tombola- és beléptijegyek Horváth Miklós és Breisach Sámuel kereskedésében, nemkülönben a pénztárnál kaphatók. — A tisztajóvedelem részint a helybeli szegények segélyezésére, részint az Erzsébet kórház alapítójának gyarapítására fog fordítani. — Felülvezeték és tombola-tárgyak köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatni fognak. A tárgyak kéretnék f. hó 11-éig Svastits Benóé elnökhöz küldetni.

**A zalavári hencsereudü apátság** birtokainak a pannonhalmi főapátság részére való átvétele a pannonhalmi főapátság, a zalavári apátság és a kir. törvényszék kiküldötteinek jelenlétében illetve közreműködésével a közel mult napokban tényleg befejeztetett s az apátság tagjainak esetleges áthelyezése iránti főpáti intézkedés legközelebb várható.

**A zala-egerszegi körcsolya egyesületnek** november 29-ére hirdett közgyűlése, — a tagok csekély számmal lévén jelen — nem tartott meg, minek folytán az elnökség az újabb közgyűlés határnapjául dec. hó 6-át tűzte ki délután 2<sup>10</sup> órára a polgári iskola rajztermében. — Figyelmeztetjük az egyesület tagjait, hogy az alapszabályok értelmében e közgyűlés — tekintet nélkül a megjelenő tagok számára — határozatképes lesz.

**Meghívó.** A Balatoni halászszővetkezet alapszabályai végre megerősítettvén, azok értelmében a szövetségnek f. é. december hó 12-én, d. u. 1 órakor, Boglárrott, az állomási vendéglő nagy termében tartandó közgyűlésre a t. e. tagokat ezennel tisztelettel meghívom. A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság jelentése. 2. Az évi költségvetés megállapítása. 3. Tisztviselők újja választása. 4. Folyó ügyek. A felsorolt tárgyak fontossága valamint azon körülmény, hogy a szövetség csak ezennel kezd meg valódi működését, reménylenem engedik, hogy a tagok minél számosabban fognak megjelenni. A vasuton érkező könnyűségére megjegyzem, hogy a gyűlést megelőző legközelebbi vonat Kanizsa felől d. e. 11-33 órakor. Bpest felől déli 12 órakor érkezik. Gyűlés után pedig a legközelebbi vonat Kanizsa felé este 6-38 órakor. Bpest felé d. u. 4 órakor indul. Széchenyi Imre gróf bal. hal. szöv. elnöke.

**Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter É. I. Ferenc zala-egerszegi kir. járásbírói aljegyzőt a zala-egerszegi kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

**Véglegesítés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Kis Dénes zala-egerszegi polgári iskolai rendes tanítót, Halápi János porszombati állami elemi iskolai rendes tanítót jelen állásukban végleg megerősítette.

**Hymen hír.** Zachuthi Zachai Zách József magántanár, a máriánus kereszt rendjel lovagja mult hó 28-án vezette oltárhoz özv. Huber Alajosné kedves leányát. Jusztinát.

**A zala-lövői tűzoltó egyesület** katalini táncmulatságának lefolyásáról vettük a következő sorokat: Tek. szerkesztő úr! Tűzoltói mulatságunk kitünően sikerült, volt jó kedv s az épületes toasztok sora egymást követte; jelesül Marton Lajos egyesület elnök úr kelles és buzdító szavai arattak eljnt! A vidéki tűzoltó egyesületek közül a zala-egerszegieket Strohmayer Ferenc alparancsnok, a lentieket Bezlanovits Lajos alparancsnok és a nagy-rákosiakat Batta János főparancsnok vezette kö-

része egy pocolyában hevert s nem törődtek velünk. Szépen haladtunk el közöttük anélkül, hogy egy szót szólottunk volna. Már a veszélyen túl éreztük magunkat, a midőn vezetőnk színes zsebbevalóját a bivalyok felé lebegtetni se rájuk larmáz. Azok egyszerre kiugrálnak a vízből s mi lábainkat felkapva neki a nagyvilágnak s a mikor láttuk, hogy a csorda nem kerget bennünket, elővettük a vezetőt s alaposan elláttuk.

Bélbor egy teljesen szétosztott falu, egyik ház a másiktól több száz lépésre van s az egész falu hossza két órai gyaloglást kíván. Beszéltek, hogy a faluban tűz volt s a falu ellenkező része több hét után tudta ezt csak meg. A lakosok ditrói székelyek és oláhok. Az égalji viszonyok itt oly mostohák már, hogy zabon kívül más élhmi növényt nem termelnek. A főjövdelmi forrás marhatenyésztésből és szővészetből áll. Bámulatos előhaladt szővészeti iparnak voltunk tanúi.

A jegyzőhöz szálltunk, ki maga is szővészből és malmából szerzi kenyerét.

A falu végén fürdő is van. Meglátogattuk. Szabad ég alatt pár ruddal kerítve van a fürdő. Adámrubában belementünk, de a retentő hideg miatt alig tudtuk pár percig kiállani. Ez is hatalmas ásványvíz, mely hidegség tekintetében vetekedik a Borszékivel, de ivásra nem oly kellemes, mint amaz. Pár lépésre tőlünk a moldvai határszél volt, ahol 9 csendőr óvja az ország biztonságát!

Délután kocsira ültünk s ellenkező irányban a Becterec hegyi patak remek völgyében mentünk vissza Borszékre. Utunkban kocsisunk figyelmeztetett egy magaslatra, ahol ásványvíz fakad. Felmásztunk s egy sziklából valóban ásványvíz buzogott föl; megízleltük, de olyan ize volt, mint a kőolajnak. A csudás az, hogy oly magasságban fakad a forrás.

A besztercei völgyből kiérve előtünk állott a tölgyesi szoros gyönyörű látkepe. A párok által kékített hegy égig nyuló csúcsai az elhaló nap végső sugaraitól megaranyozva látszottak s feledhetlen benyomást tettek ráink. Azon túl már a keleti műveltség vad eszméi terjednek szét. Oda a nyugot értelme még nem hatolt el.

(Vége köv.)

rinkbe. A tüzoltó egyesület pénztára 56 frt 15 krral gyarapodott. A kedélyes táncoskorcska virágai voltak: Marton nővérek, Sáska nővérek, Pihovszky nővérek, Markó Mariska (Körmen), Pálkás Lórika (Szombathely), Zsibrik Ilona (Háshágy), Elekies Katinka (Zala-Egerszeg), Maisler Ferike, Brükner Juliska, Steiner Regina, Blau Katinka, Reichenfeld Mariska. A négyest 38 pár táncolta; a mulatság sikerét eléggé igazolja még ama körülmény is, hogy a közönség csak reggeli 6 óra után kezdett széteszlani — és Horváth József a jó zenész ezután tette le a száraz fát, melyből oly sok szép esőerdést hozott a vígan mulató közönségnek.

**A zala-lövői önk. tüzoltó egyesület** által november hó 28-án tartott tüzoltó mulatság alkalmával az egyesület pénztára javára felülfizettek: Weimann Imre Zala-Lövő 50 kr., Part Lajosné Zala-Lövő 50 kr., ör. Martinek István Zala-Lövő 50 kr., Kellner Ignác Zala-Lövő 20 kr., Kaszner István őrspar. Zala-Lövő 50 kr., Hoffman Samu Zala-Lövő 50 kr., Vizathy Antal Zala-Lövő 50 kr., Sztánovszky Nándor orvos Zala-Lövő 1 frt, Lukács János Zalapataka 20 kr., Grünvald Béla Zala-Egerszeg 50 kr., Balogh Emil Kálócza 1 frt 50 kr., Magyar János Zala-Lövő 20 kr., Deutsch Samu Zala-Lövő 50 kr., Hirschl Samu Zala-Lövő 1 frt 50 kr., Rosenberger Bernát Zala-Lövő 30 kr., Schlesinger Henrik Zala-Lövő 30 kr., Fritz Simon Zala-Lövő 30 kr., Stern Adolf Zala-Lövő 50 kr., Weinberger Adolf Szőcse 50 kr., Sáska Dániel Zala-Lövő 3 frt, Vuicskies Ignác jegyző Ságod 1 frt 50 kr., Ör Péter Zala-Lövő 20 kr., Strohmayer Ferenc tüzoltó alpar. Zala-Egerszeg 50 kr., Horváth Ferenc bontó és mentő parancsnok Zala-Egerszeg 50 kr., Gerstmann Lipót Zala-Lövő 50 kr., Gruber György Zala-Lövő 50 kr., Buzgó József Zala-Lövő 60 kr., Kóh Simon Zala-Lövő 2 frt, Kaufmann József Zala-Lövő 40 kr., Marton Lajos Zala-Lövő 1 frt, Magyar Gábor Zala-Lövő 30 kr., Bezanovits Lajos alpar. Lenti 50 kr., Hettényi Lajos vbúr Zala-Lövő 50 kr., Blau Ignác Zala-Lövő 50 kr., Friedrich Antal Zala-Lövő 1 frt, Schönböcker Mór Zala-Lövő 55 frt, Horváth Lajos Zala-Lövő 50 kr., Markó József Körmen 50 kr., Markó János Szombathely 20 kr., Kárpáti N. Szombathely 20 kr., Brükner Miksa Zala-Lövő 2 frt, Popper Jakab Zala-Lövő 1 frt, Szilli Ferenc Sárvár 50 kr., Pesti János Zala-Lövő 1 frt, Cintér Ferenc Zala-Lövő 20 kr., Binger Pál Zala-Lövő 1 frt, Buncsich Károly Sárvár 1 frt, Zsibrik Adorján Háshágy 3 frt, Weiner N. Szőcse 1 frt 50 kr., Goldstein Miksa Zala-Lövő 50 kr., Baumgartner János Zala-Lövő 50 kr., Batta János tüzoltó őrspar. Nagy-Rákos 50 kr. Összesen 38 frt 65 kr. Ezen 38 frt 65 kron felül a rendezők 12 frt 50 krt mint tiszta maradványt szinte az egyesület ajándékoztak s így az elért jövedelem 51 frt 15 krt tesz ki. Utólag érkezett Thassy Imre urtól Sopronból 5 frt. Összesen 56 frt 15 kr. A nemes szívű s egyesületünk iránti jó indulatú adakozó urak az egyesület nevében fogadják őszinte köszönetemet s üdvözlömetem. Kelt Zala-Lövön 1885. nov. 28. Zieger Ferenc egyesületi jegyző.

**Gyászhir.** Balogh Gyula, a Vas-Zalamegyei első takarékpénztár könyvelője a maga, úgy sőgóra Krismanits Vilmos m. kir. honvéd százados s ennek neje Greil Lóri; úgy nagyszámú rokonai nyvében bánatos szívvel jelenti teletelhetetlen felesége, jó testvér és hú rokonok R: G: Balogh Gyuláné szül. Krismanits Szidonának folyó évi december hó 3-án reggel 1/2 1 órakor, életének 36-ik évében súlyos szenvedés után történt gyászos kimúltát. A boldogultnak hült tetemei f. hó 4-én délután 3 órakor fognak az evang. szertartás szerint végtisztesség megadására után fehérek utcái lakásáról, a zala-egerszegi sírkertbe örök nyugalomra kísértetni. Zala-Egerszeg 1885. december 3-án. Aldás emlékére!

**A nagy-kanizsai irodalom és művészet partoló egyesület** t. hó 12-én saját helyiségében hangversenyvel egybekötött táncestélyt rendez. Belépti díj 40 kr. Családjegy 1 frt.

**A csáktornyai nőegylet** kiváló buzgóságot fejt ki az iránt, hogy karácsony estéjén minél több szegény, de jó magaviseletű és szorgalmas tanulót megörvendeztessen. E célra saját pénztárából 40 frtot szavazott meg legutóbb tartott választmányi gyűlésén, egyuttal gyűjtést rendez s annak eszközzésére özv. Laubhaimer Józsefné és Angyán Kálmánné urhölgyek kérték fel, akik e felhívásnak készséggel engedve, működésüket már is megkezdték. Az egyesület választmányja a város nemes szívű lakóihoz ugyan e tárgyban a következő felhívást bocsátotta ki: A csáktornyai nőegylet a hideggel küzdő szegény tanulók felruházása céljából ez évben is óhajti karácsonyfát rendezni. Evégből bizalommal fordul Csáktornya város jószívű lakóihoz, kérvén őket: sziveskedjenek a nőegyletet nemes szándékában támogatni és a csáktornyai szegény tanulók számára pénzt, ruhaneműket, ruhaszövetet ajándékozni!

**A kenyérsütés tárgyában** Zala-Egerszeg rend. tan. város polgármestere mint I-ső fokú iparhatóság a következő határozatot hozta: Tekintve, hogy noha a kenyérsütés bizonyos tekintetben házi ipart képez és a házi ipar az ipartörvény 183-ik §-a szerint ezen törvénynek rendelkezései alá nem esik; mind a mellett tekintve, hogy a kenyérsütés egyszersmind a sütő iparhoz tartozik és az ipartörvény végrehajtása tárgyában kibocsátott miniszteri általános rendelet 2-ik §-a szerint a sütő ipar nem csak hogy az ipartörvény rendelkezései alá helyeztetett, de képesítéshez kötött mesterségnek is nyilvánított; és így tekintve, hogy a kenyér sütését minden ágazatában házi iparnak tekinteni és az ipartörvény rendelkezései alul feltétlenül kivonni nem lehet, határozatilag kimondatik, hogy a kenyérsütés, a menyhenyiben azt a családok saját szükségleteikre vagy ha más családok részére is, de egyedül megrendelésre gyakorolják vagy a kenyeret mint saját készítményüket az ipartörvény 50-ik §-a értelmében a piacokon árulják, az ipartörvény 50-ik §-a értelmében a piacokon árulják, házi iparnak tekintetik; de a mint valaki a kenyérsütést iparszerűleg üzi és a kenyeret nyílt üzletekben súlymérték szerint méri és árusítja vagy ezen célból nyílt üzletekbe és az ugynevezett szatócs kereskedőknek

illetve viszont eladónak szállítja illetve süti vagy süteteti, az ily kenyérsütés már sütőiparnak tekintetik és az ipartörvény rendelkezései alá helyeztetik. Ezen határozatnak kihirdetése és a „Zalamegye“ című lapban egyszeri közzététele elrendeltetvén, a netáni fellebbezések a kihirdetés napjától számítandó 15 nap alatt a városi tanácshoz mint I-ső fokú iparhatóságához beadhatók. Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város 1885. évi december hó 5-ről kelt tanácsüléséből. Kovács Károly polgármester.

**Nováról** veszszük a következő sorokat: A novai önk. tüzoltó egyesület választmányja, fáradhatlan buzgalom s az egyesület érdekeit melegen felkaroló elnökeinek, Botka Ferenc szolgabíró urnak indítványára, hogy a működő tagoknak az egyesületbe való belépést lehetővé tegye és az abban való megmaradást megkönnyítse, határozatilag kimondotta, hogy a működő köztüztöltő tagokat — más egyesület példájára — a szükséges egyenruhával ellátja. Az ehhez szükséges tetemes összeg előteremthetése céljából f. évi november 28-án zártkörű táncmulatságot rendezett; mely — sajnos — anyagi tekintetben nem felelt meg a hozzáfűzött reményeknek. Ismét sajnos kellett tapasztalni, hogy Nova község polgársága nem érdeklődik ezen, a felebaráti szereteten alapuló egyesület iránt; közönyösségét megmutatta azáltal, hogy tüntetőleg távol maradt. Habár anyagilag nem a legsikerültebb volt is, annál kedélyesebben s vígábban folyt le. Sokáig emlékeztet lesz e mulatság a jelen voltak előtt, mert ily a szó szoros értelmében kedélyes táncmulatság évek óta nem volt Nován, mint az idén. — Felülfizettek: Botka Ferenc 1 frt 50 kr., Farkas Ferenc 1 frt, Fischer Leó 40 kr., G. K. 1 frt, Guttman Gyula 50 kr., Gulyás József 1 frt, Horváth Lajos 1 frt, Lévy István 50 kr., Petánovics György 50 kr., Puly Gábor 1 frt, melyért hálás köszönetet mond a pénz tárnok. —

**Tüz.** Pákán folyó évi november hó 21-én Hirschl Miksa tulajdonát képező, Girtl Mihály pákai urodalmi erdész által lakott ház eddig ismeretlen okból kigyuladván, leégett. A kár mintegy 120 frt. —

**Rablók betörése a szigligeti hegyen.** Kovács György szigligeti hegyi lakóhoz f. hó 1-én esti 7 óra tájban 3 fegyveres rabló betört és őt kirabolták. Mivel az ajtó erős vasakkal volt elzárva, a rablók a házba úgy hatoltak be, hogy kibontották a préház nád tetéjét, mely után a rabló a préházban levő magas fapresem léphetett, honnét csak le kellett csúsznia a préházba. Valószínű, hogy csak egyik rabló hatolt így be, míg a másik kettőt már az ajtón keresztül be a 3 rabló a préházból a konyhába áthatott a szobába, előbb azonban a konyhában a mécses meggyújtották. — Egy magas barna lépett be először a szobába, ezt követte nyomban a második egy vöröshajjú, míg a harmadik a konyhából dirigált. Az első puskáját a földre ütve fenyegetőleg mondá: meg ne merjetez mozdulni s először is Kovács György puskáját és revolverét vedd el és pénzt követel. Midőn Kovács azt felelé, hogy nincs pénze, a konyhában levő rabló bekiáltott: üsd a vén disznót, kösd meg, vagdald föl a kezét! Meg is akarta kötni, majd a helyett puskájával mellbe ütötte s balcskájával hátba vágta. Ezután a rabló a gazdaasszonnyal a fali szekrényt nyitatta ki, honnan 70 drb régi huszast, 2 drb porosz tallért, 1 drb 10 frtos Napoleon aranyt, melyek egy fazékban voltak és egy 80 frtval terhelt tárcát rabolt el. Ezalatt a másik rabló a szobában keresgél s ott egy szekrényt talált, melynek felső részében takarékpénztári könyv és iratok voltak. A szekrény kettős volt, amit csak bővebb vizsgálat után lehet észrevenni, azonban a rablóknak valószínűleg tudomással kellett birniok erről, mert az egyik a szekrény fenekét baltájával beütötte s a másik részben volt 12 drb 100 frtos és egy drb 50 frtosat magához vevé. Még evvel sem elégedtek meg, hanem felső ruhákat, sőt fehérneműket is vittek magukkal. Távozásukkor fenyegették Kovácsot és gazdaasszonyát, hogy ki ne merjenek menni. A tettesek Kovács előtt teljesen ismeretlenek, gyantuja sinces senkire. A lányomok s az egyik rabló baltájának nyoma Tördemitz felé vezet s a esendőörök által azonnal megindított nyomozás ez irányban foly. —

**Baleset.** Ifj. Kontrux Máttyás 45 éves novákoveci lakos molnár mult hó 25-én a Murába esett malomdeszkáját kihalászni akarván, egyensúlyt veszítve, a Murába esett s a víz árja a malom alá ragadta. Egyik kerékbe a szerencsétlennek sikerült belekapaszkodni s a kerék felemelte, de mivel kellően nem volt képes magát megtartania, a magasból a malom gerendára esett, honnan újból a Murába zuhanva, a vízbe fült.

**Halál fadöntés közben.** Füzés Ferenc 36 éves, róm. kath. vallású esődei lakos földművest fadöntés alkalmával az erdőn egy nagyobb fagaly saját vigyázatlansága következtében agyonlötötte.

**Ongyilkosság.** Vámosy Lajos az alsó-lendvai hercegi urodalmi főbírnökség pénztári ellenőre november 29-én reggel 7 1/2 órakor magát agyonlötötte.

**Felakasztotta magát.** Özv. Keresztes Ferencné tapolezai lakos mult hó 26-án délelőtt szobája gerendá zatán felakasztva találtatott.

**Zala-Egerszeg r. t. város területén f. évi november havában elhaltak:**

- 1) Hári József, 2 hónapos r. k. bélhurut;
- 2) Fatér Sándor, 40 éves r. k. szívelzsírosodás;
- 3) Márkus Hermán, 45 éves izr. tüdőlob;
- 4) Kaj János, 1 napos r. k. veszületett gyengeség;
- 5) Horvát István, 2 hónapos r. k. tüdővész;
- 6) Hollósy Ferenc, 2 éves r. k. agyhártyalob;
- 7) Vizi Mária, 4 hónapos r. k. tüdő s mellhártyalob;
- 8) Körmeni János, 18 éves r. k. tüdőgümőkór;
- 9) Goldfinger Marcsa, 2 1/2 éves r. k. torokgyék;
- 10) Katona János, 96 éves r. k. öregke senyve;
- 11) Simicska János, 55 éves r. k. gyomorrák;
- 12) Simon Rozi, 8 éves r. k. tüdőgümőkór;
- 13) Kovács Imre, 2 hónapos r. k. végegyengülés;
- 14) Gerencsér Lajos, 1 napos r. k. veszületett gyengeség;

15) Sipos Lajos, 45 éves r. k. tüdőgümőkór;

16) Kummert Ákos Vilmos, 60 éves ág. hitv. bázsing-rák folytán.

Zala-Egerszeg 1885. december 1-én

**Dr. Graner Adolf**  
v. orvos.

**Olcsó gyógyszer.** Gyomorbajban szenvedőknek ajánlatik használni MOLL valódi Seidlitz-pora melyek csekély költséggel is a legtartósabb gyógyerményt biztosítják. Doboz utasítással egy o. é. frt. A vidéken minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben, határozottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

**Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:**  
**UDVARDY IGNAC.**

**Számmer Imre irodalmi vállalatából**  
Székesfejervárott.

**MEGJELENT**

**ZALAMEGYEI NAPTÁR**

1886-ik évre.

Kalauz Zalamegye közönsége számára.

**Ára 36 kr.**

Kapható: Breisach Sámuel ur könyvkereskedésében Zala-Egerszegen.

**Örökeldási hirdetmény.**

A nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium folyó évi november hó 12-én kelt 18850. sz. rendelete folytán, a rokolányi vallás alapítványi urodalom tulajdonát képező és Zalamegye Gelse községi határában fekvő, a gelsei szigligeti 3. sz. telekjegyzőkönyvben 3. sor, 130. hrsz. alatt felvett és

36 hold szántóföldet és

75<sup>30/1200</sup> hold rétet magában foglaló földbirtok 16595 frt becsérték, mint kikiáltási ár mellett zárt ajánlati verseny útján örök áron el fog adatni.

A versenytárgyalás a Pécsváradon székely pécsvárad somlyóvásárhelyi ker. főtisztvis. hivatalban **f. évi december hó 15-én** fog megtartatni, melyre venni szándékozik azzal hivatnak, hogy ajánlataikat e napon **délelőtti 10 óraig** annyival is inkább nyújtsák be, mert eltekintve beadott, feltételes avagy utóajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

A feltételek értelmében szerkesztett, kellően bélyegelt és 1660 frt készpénz, vagy óvadékképes értékpapirokkal ellátott zárt ajánlatokban a beígért vételár számmal és betűvel tisztán kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

Az ajánlatok benyújtására kitűzött fenti záros határidő lejártával a zárt ajánlatok a jelenlévő felek előtt felbontatnak, a további tárgyalásra alkalmas ajánlatok a letett bánatpénzzel együtt visszatartatnak, míg az el nem fogadható ajánlatokhoz esatolt bánatpénzek azonnal visszaadotnak.

Az örökeldásra vonatkozó részletes feltételek a pécsvárad-somlyóvásárhelyi ker. főtisztvis. és a vallás alapítványi somlyóvásárhelyi számtartósnál a hivatalos órák alatt bármikor betekinthetők.

Pécsváradon 1885. évi november hó 23-án.

**A pécsvárad-s. vásárhelyi m. kir. közalapítv. ker. főtisztvis.**

(Utánnyomat nem díjazatik.)

283 v. 1885.

**Arverési hirdetmény.**

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 6134. számú végzése által **Burján David** zalaegerszegi lakos végrehajtató javára **Tikk József** és neje **Huber Mária** zalaegerszegi lakosok ellen 129 frt 17 kr. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglatl és 301 ftra becsült szobabeli butorok, ágyi és asztali ruhák, egy hámos ló, egy gazdasági kocs, vasekék, taligák, borona, lószerszám, hosszú oldalak, széna, szalma, lóher és boroshordókból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen vagyis alperesek lakásán és a Mayer-féle pajtánál leendő eszközzésére **1885-ik év december hó 16-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly meggyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladati fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala Egerszegen 1885-ik évi december hó 2-ik napján.

**Németh Sándor**  
kir. bir. végrehajtó.

